

В ПРОСТОРАХ АМЕРИКИ.

Все происходит совершен-но естественно: я в Москвѣ и сам Максим Горькій меня сопровождает в Кремль. Но я не узнаю Кремля. Он стал ниже и сѣре. Знакомыя солдатскія шинели часовых, еще старого военного покрова и в таком износѣ, что от них пахнет галицкой глиной, липкой, прямо из окопов. Встрѣчные солдаты почему то даже Горькому не кланяются. Я думаю: это из-за меня. На меня косятся подозрительные взгляды. Значит, не к добру. Я еще ничего не говорил, но если начну — буду говорить всю правду, как о них думаю. Ни за что не удержусь — дурной и меня характер. Происходит суета и Горький говорит:

— Вот он сам подходит...

— Кто? — спрашиваю.

— Сталин!

Я вижу, что он идет прямо к нам и я рѣшаю сложный и страшный вопрос: подать ли ему руку? А он идет быстро, просто, протягивая руку Горькому... Мнѣ не пришлося по-дать руки... Я проснулся...

Часто так бывает послѣ столь реального сна, когда нѣ-которое время вы не знаете: где вы, в какое время живете и вообще живете-ли? На по-толкѣ откуда-то извѣтъ от-свѣтъ разных огней: зеленаго-синяго, желтаго, краснаго, почти всей радуги. Я вспоми-наю: перед окнами нашего лѣсного дома все еще горит живая елочка. Исторія ея трагетальная. Три года на зад я купил рождественскую елочку, ростом мнѣ по пояс, с тѣмъ, чтобы она не увяла от американского до русского Рождества. Она простояла три недѣли в особой кадкѣ с землею и я наугад пересадил ее в грунт перед окнами дома. Может быть еще постоит зеленая недѣль дѣвѣ-три. Она простояла зеленая до весны и вот за три года не увяла, а выросла. Теперь мы через створ окна провели на нее гирлянду электрических лам-почек и она нас радует и в американское и в русское Рождество. В эту ночь, наканунѣ отѣзда в далекій путь, я рѣшил не гасить ее и вот она меня привела в чувство от внезапной неволи. Милая елочка, я еще с тобой в свободной, широкой странѣ Америкѣ. Сегодня канун Нового года и послѣдний старого. Который час? Три часа ночи. Я вспоминаю, что это самый тот час, когда надо ловить по радио голоса из России.

Я быстро встаю и, не зажигая свѣта, подхожу к приемнику, перевожу на короткую волну и долго ищу. Какие то

голоса из Гонолулу, поют изумительно-нѣжные гавайскіе мотивы. Из Мадрида взволнованный голос передает строгий испанскій приказ, может быть мольбу о подкреплѣніи. Но вот отчелово мелькнуло русское слово:

— «Совѣтъ... — и опять повторилось вопросом: — «Совѣтъ?»

И затѣм ясно женскій, вѣ-роятно, дѣвичій голос:

— Предупреждаю: радиотелеграммы не гарантируются...

Мужской голос, стальной, привыкшій приказывать, требует откуда то с Мурмана:

— «Передайте ей: я ей оставил четыреста рублей. Если этого на дрова не хватит, пусть дрова рубят в соѣднѣм лѣсу...

Меня все это волнует по разным причинам. Во-первых, русские голоса с далекой родины... Так жадно хочется их слушать, всяку чужую чепуху... Но вѣдь это же цѣлая драма. Он, видимо, большой чиновник и все-таки она должна рубить дрова в соѣднѣм лѣсу. А в-третьих: вѣдь я подслушиваю чужіе разговоры... Но я так хочу еще послушать... Когда-нибудь, гдѣ-нибудь публично пokaюсь, но хочу еще послушать. И слышу опять молоденкій голосок:

— «Совѣтъ?»

Я не знаю, что это слово означает. Вѣроятно, условное слово о концѣ радиограммы...

Полусогнутое состояніе моего тѣла замерло у приемника, как тѣло человека, который боится лишним движением нарушить затѣянную кражу. И я краду еще. Опять мужской голос, опредѣленно кавказскій акцент:

— Скажите ей, через де-сять дней сам выѣзжаю на Кавказ...

Я не могу оторваться от приемника. — Неужели сон мойruk? Неужели это голос самого Сталина? — И тут же другая мысль: Горький тоже умер и тѣло его сожжено. Почему именно он вводил меня в Кремль? Есть тут какая-нибудь связь с дѣйствительностью или нѣт? Умѣстно ли теперь сознаться, что Горький не только для меня, но и для большаков в литературѣ, как Бунин, имѣ в свое время огромное значение? Федор Иванович Шаляпин рассказывал мнѣ, как Горький на Капри читал ему и Бунину мои сибирские рассказы. Об этом писала как-то и Вѣра Николаевна Бунин. Но все это в прошлом. Сны для прошлаго не снятся. Можно бы об этом и не думать, если бы не было

снов на яву. Когда-то Лев Николаевич Толстой при моем паломничествѣ к нему на Ясную Поляну поощрил меня в моих юношеских начинаніях. Горький, когда я ему об этом рассказал, выразился так:

— Имѣйте в виду, это дурной знак, когда Толстой хватит...

Теперь не думаю, чтобы был добрый знак, когда Горький вводит в Сталинский Кремль, который:

«Нищенскую на народ надѣ-суму

И всю Россію обратил в тюрьму...»

Как же можно вводить меня в современный Кремль?.. Я уже не могу слушать радио, там угласи истерли в многостороннем пространствѣ голоса. Но не могу и спать. Ночью мысли склонны к суетѣньем толкованіем снов. Утром мы выѣзжаем, вечером у меня первая лекція в полутора-стороннѣх от Чураевки, в столицѣ штата Нью-Джерсій, в городе Трентонѣ, в котором был казнен нѣмец Гауптман, укравший и убивший двухъѣтнаго мальчика, знаменитѣшаго в мире, пилота Линдберга. Но эта лекція меня не беспокоит. Времени достаточно пробѣжать полутора-сторона миль. А вот 19 и 20-го января лекціи на английском языкѣ в одном из крупнѣших университетов, — тут страшновато и суетѣнье может повредить. Особенное тревожит лекція о Пушкинѣ, на торжествѣ, в котором примут участіе разныя свѣтила и гдѣ каждое неправильно произнесенное слово может вызвать смѣхъ... Опасно... Зачѣм я на это согласился? Профессор Гензель в послѣднюю минуту прислал телеграмму, чтобы я не забыл взять с собой фрак. Это еще хуже... Фрак то у меня есть и фрак хорошо сшит, в Парижѣ, но я знаю исторію хорошо сшитаго фрака. В ней я не хотѣл бы себя видѣть «героем». Еще поставлена условіе, чтобы я не касался политики. Не смогу, право, не смогу не вставить однажды замыслѣ нѣчто создавать свое, нѣчто написать, сказать людям такое, чтобы наше звучало громко, а настоящей Нагорной Проповѣди не понимают...

Это самое я только что сказал об Алексѣ Толстом. Всѣ мы — непокорство, устремленіе и мечта. Всѣ в тщеславном замыслѣ нѣчто создавать свое, нѣчто написать, сказать людям такое, чтобы наше звучало громко, а настоящей Нагорной Проповѣди не понимают...

Наединѣ с собою, в безсонной ночи, перед большим путешествием по всей Америкѣ, от океана до океана, дѣлаешься честнѣ. Боишься своей духовной гордыни, даже своего смиренія, ибо под ним часто скрывается то же фарисейство, я одѣваюсь и иду смирять себя в часовню. И опять, не по-скитски, как это бывало в лѣсах и на горах Россіи, а по-житескому, по-суетности, я невольно думаю:

— Вот эта елочка, что горит так мало разными огнями, моими руками посажена. Вот

этот дом я сам построил. А

затѣм Петербург обидным именем. Я это сдѣлаю в

видѣ острой шутки, разказавши

о том, как на том свѣтѣ

Петр Великий, увидѣвши

Ленина, избивал его палкой, а

Ленин будет оправдываться!

— «Ваше величество! Я

тут совсѣм не причем. Все это

без меня сдѣлано и при благосклонном сочувствии всѣх цивилизованных стран...»

Тут я вспоминаю новое истолкованіе Петра Великаго Алексѣем Толстым, не первым, а послѣдним. Этот титулованый оборотень очень талантливо превратил Петра в большевика. В этом-то и вся гнусность вреда, что талантливо, и это легко сдѣлать: стоит только подчеркнуть пару слабостей Петра и умолчать о десяткѣ настоящих добродѣтелей, стоит оставить издѣвательство над духовенством и умолчать о данной Петром свободѣ совѣсти — вот и получится коронованный Сталин. Так и Пушкина нам теперь стараются истолковывать как барда изначальной русской революціи, настолько вульгарно и цинично, что даже сибирская «Извѣстія» не выдергали и одернули зарвавшихся соѣвѣтуодников... В этом отношении Горький конечно был послѣдовательнѣе и честнѣе графа А. Толстого. По крайней мѣрѣ до конца остался сам собою...

Разволновали меня всѣ эти мысли. Скорѣ начнется разсвѣт. Если я не выспись, я днем могу задремать за рулем автомобиля, а это приѣзд по 40—50 миль в час может скверно кончиться. Но я внезапно вспоминаю еще один забавный и давнишній сон. Это было еще в моей юности, когда я только что начинал пробовать свое перо и не рисковал печататься. Вижу я почтм-то самого Пушкина. Знаю, что вижу его по ту сторону жизни и спрашиваю:

— А Гоголя вы, Александр Сергеевич, не встрѣчали вѣдь?

— Как-же, как-же! — охотно отвѣчает Пушкин. — Да, вот сейчас я могу с ним поговорить по телефону. — И как это бывает во снѣ, он совсѣм по нашему, по земному, берет трубку телефона и вызывает Гоголя. Я слышу разговор. Слышу и отвѣт Гоголя.

— Ну, как вы там себя чувствуете, Николай Васильевич?

— Да ничего, не так уж плохо, — отвѣчает Гоголь и прибавляет поразившую меня фразу, над которой весело смѣется и Пушкин: — Только бородой оброс ужасно...

Конечно, мнѣ вовсе не до сна. Я зажигаю свѣт и прежде всего вижу длинную тѣнь от фигуры Христа, сдѣланной Коненковым из краснаго дерева и подаренной нам нѣшколько лѣт тому назад. Христос изображен в Нагорной Проповѣди. Его уста открыты блоговѣствованием, а руки судорожно скжаты ниже пояса. Это видѣніе Христа, выросшаго на бѣлой стѣнѣ почти в натуральном ростѣ, меня потрясает. Я невольно вспоминаю до сих пор не усвоенный мною стих из Нагорной Проповѣди:

— Блаженныи нищіи духом, яко тѣх есть царство небесное...

Всѣ наша жизнь слагается из борьбы именно за то, чтобы не быть нищими духом, чтобы именно духом побѣждать и, побѣждая, питать свою гордыню. — «Вот я не такой, как этот мытарь...»

— Это самое я только что сказал об Алексѣ Толстом. Всѣ мы — непокорство, устремленіе и мечта. Всѣ в тщеславном замыслѣ нѣчто создавать свое, нѣчто написать, сказать людям такое, чтобы наше звучало громко, а настоящей Нагорной Проповѣди не понимают...

— «Какою мѣрою мѣrite, такою и вам отмѣтишь...»

— Это самое я только что сказал об Алексѣ Толстом. Всѣ вѣдь мы — непокорство, устремленіе и мечта. Всѣ в тщеславном замыслѣ нѣчто создавать свое, нѣчто написать, сказать людям такое, чтобы наше звучало громко, а настоящей Нагорной Проповѣди не понимают...

Наединѣ с собою, в безсонной ночи, перед большим путешествием по всей Америкѣ, от океана до океана, дѣлаешься честнѣ. Боишься своей духовной гордыни, даже своего смиренія, ибо под ним часто скрываются то же фарисейство, я одѣваюсь и иду смирять себя в часовню. И опять, не по-скитски, как это бывало в лѣсах и на горах Россіи, а по-житескому, по-суетности, я невольно думаю:

— Вот эта елочка, что горит так мало разными огнями, моими руками посажена. Вот

этот дом я сам построил. А

затѣм Петербург обидным именем. Я это сдѣлаю в

видѣ острой шутки, разказавши

о том, как на том свѣтѣ

Петр Великий, увидѣвши

Ленина, избивал его палкой, а

Ленин будет оправдываться!

— «Ваше величество! Я

тут совсѣм не причем. Все это

без меня сдѣлано и при благосклонном сочувствии всѣх цивилизованных стран...»

Герберт Уэллс находится в Парижѣ и в бесѣдѣ с журналистами внес поправку к своему видѣнію будущаго.

— В ту эпоху, когда я писал свой роман «Будущія времена», я предполагал, что мір во времіи близкайшей войны немедленно раздѣлится на двѣ враждебныя половины, и что война захватит непремѣнно всѣ націи. Теперь, на испанском примѣрѣ, я предвижу серию мѣстных конфликтов, при чем воюющим политическим партіям будут помогать симпатизирующія имъ принципы страны. Но, может быть, такъ, что эти конфликты изолированы внутреннаго характера, в концѣ концовъ, приведут к всеобщей войнѣ. В «Будущих временах» я показал мір во власти гангстеров, которыхъ достаточно обзавестись аэропланами и бомбами, чтобы

димая сила тщеславія, столь часто принимаемаго нами за чувство собственнаго достоинства, за платформу того или иного убѣждѣнія, даже за смысл жизни... Днем самъ никогда не признается в том, что открывается ночью, вызванное непонятным сновидѣніем...

Снѣгу в горах немнога, но достаточно, чтобы он освѣщал мнѣ путь. В часовню я вхожу украдкой, чтобы случайно кто-либо из соѣдѣній не принял меня за вора. Еще в темнотѣ я простираюсь на колѣни и искренне молитва об исторіи из меня чувства себѣлюбія и гордости вырывается словами Миры:

— «Боже, милостив буди мнѣ грѣшному...»

Как хорошо, *человѣк*, не может передать своих чувств, какія он переживает в минуты пребыванія на молитвѣ. Зажженная лампадка и нѣсколько свѣчъ повергают его на колѣни. Чувство полной покорности Всѣмъ Судіи и полное признаніе себя ничтожеством наполняет все его существо безмолвіем, безмолвным тихим созерцаніем и готовностью к самым страшным наказаніям. О, нѣт, здесь не может быть молитвы о спасеніи души. Здесь только высохшая радость от сознанія, что есть Божій Гнѣв и Суд Божій, изумительно мудрый и справедливый. Именно в таком состояніи все на свѣтѣ становится закономърным...

— «Какою мѣрою мѣrite, такою и вам отмѣтишь...»

Какая это правда! Мы всегда вѣдь вѣдемъ съ собою и вѣдемъ, а своих никогда и потому так страшно терпѣть наказаніе.

— «Но да будет Воля Твоя! Твоя. Да будет Воля Твоя!»

Я опять ловлю себя. Все передал на Волю Божію, а сам опять вѣзъмъ за мѣлкое, житейское. Лицо преподобнаго Сергія смотрит на меня сурово. Его вдохновенно написал художник и поэт Леонид Тульпа. Ему удалось изобразить старческий лик в сѣдѣнѣ, как в сінѣи, и глаза преподобнаго смотрят из потустороннаго мира, взглядом непрестанно го печальника и Воеводы Русскаго. Его древняя, первоначальная церквица позади его в лѣсномъ косогорѣ, и я снова ужасаюсь своей мысли, гдѣ-то прокравшейся от лукаваго: она мѣлькомъ и украдкой пытается сравнять нашу угбогую часовню с тою древнею святыней.

Из-за этой мысли, чтобы побѣдить ее,

На „Президент Хувер“

ВОЙНА ВМСТО ОТПУСКА. — РУССКИЕ РОМАНЫ В ШАНХАЕ НАКАНУНЕ БОМБАРИРОВКИ С КИТАЙСКОГО АЭРОПЛАНА. — СМЕРТЬ НА

Татьяна Реш (Рышетникова), русская «норс», окончившая Стэнфордский университет в 1925 г. и с тѣх пор состоявшая на службѣ Стэнфордского госпиталя, собиралась в отпуск на 2 недѣли в Канаду, как получила из своего регистрационного бюро предложеніе побѣхать в Китай на пароходѣ компаний «Доллар-Лайн».

Это былъ первый отпуск за 12 лѣтъ, первое путешествіе — впереди Гавайи, Манила, Шанхай, Японія — сколько ожидало интереснаго! Но что из этого получилось!

На днѣхъ она вернулась в Сан-Франциско с Дальнѣго Востока на пароходѣ «Президент Хувер», подвергшемся бомбардировкѣ около Шанхая и в тот же вечер разговаривала со мной обо всемъ, что она пережила.

— Я сегодня, как пьяная, — возбужденно рассказывала она, — оттого что вернулась в Америку. Вы представить не можете, — это словно ад какой-то былъ!

Предполагалось, что я єду в отпуск, в первое свое путешествіе, отдыхать, а вышло такъ, что я не могла передохнуть от одного происшествія, как начиналось другое.

Из Сан-Франциско через Манилу мы проѣхали в Шанхай до начала событий. 13 августа по американскому времени из-за «меридіанного дня», 14-го августа по-шанхайскому, еще ничто не предвѣщало войны. Вечеромъ 14-го я была в городѣ, в русскомъ ресторанѣ: «Дири-кафе», гдѣ по моей просьбѣ специально исполнились русскіе романсы. Все было мирно. Только русскіе жаловались, что в Шанхай с каждымъ днемъ жить все тяжелѣ.

А 15-го, как только мы отплыли из Шанхая обратно в Манилу, — на Нанкин род разорвались бомбы. По дорогѣ мы узнали по радио, что в Шанхай началась война, а в Маниль землетрясение.

Прѣѣхав в Манилу, гдѣ землетрясение уже прекратилось, мы забрали с собой «маринов» — морскую американскую пѣхоту и отправились с ними в Шанхай. Прибыв туда и высадив «маринов», мы занялись эвакуацией 900 бѣженцевъ, американскихъ гражданъ. Всего должно было быть эвакуировано нашимъ пароходомъ «Президент Хувер» 2 тысячи человѣкъ. Мы отвезли ихъ в Манилу, простояли тамъ 12 часовъ и снова отбыли за бѣженцами в Шанхай, как об этомъ был получен приказъ. Пассажировъ из Манилы в Шанхай не было, — на пароходѣ находились мы, служебный персоналъ, команда и солдаты, которыхъ мы отвозили в Шанхай для защиты американскихъ гражданъ и американскихъ интересовъ.

30 августа мы вошли в рѣку Янцзы и встали в нѣсколько миляхъ от Шанхая в устьѣ Ванпу. Здѣсь должна была происходить погрузка американскихъ бѣженцевъ. В течение первыхъ часовъ, пока мы стояли в рѣкѣ, — мимо насъ прошли японские крейсеры, съ небѣ кружили самолеты. Мы успокоились, что насъ замѣтили.

**REAL ESTATE & INSURANCE BROKERS
METRITAN REALTY CO.**

ST. Ph. Flitmore 9035 и 9036.

ВСТРЕЧА ПОСМОТРѢТЬ.

На солнечной сторонѣ, срочно продаются апартаменты ОСОБЫЙ в 5 комн. Паркетные полы, 2 машины. Прекрасный сад. Очень удобное расположение. \$3,750. Апартаменты «юниты». В русскомъ районѣ \$115 в мѣсяц. Цена \$4,500 — \$500 в мѣсяц.

Стильный — 7 обставленныхъ квартир с 5 машинами. Доход \$250 в мѣсяц.

СТРАХОВКИ ВСѢХ ВИДОВЪ.

РОССИЙСКИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
фирмы по продажѣ и покупкѣ
НEDVJIMAGO ИМУЩЕСТВА
Mission & 24th Sts. Tel. Mission 3141.
ПРИЯТИЯ, ЗЕМЕЛЬН. УЧАСТИКИ,
выгодныхъ КВАРТИРНЫХ ДОМОВъ
во всѣхъ районахъ города.
КА ВСѢХ ВИДОВЪ.
СОБОЕ ВНИМАНИЕ.

ли, узнали, будутъ охранять и не дадутъ в обиду.

Приблизительно в 4½ ч. дня, когда я находилась на носу парохода и спокойно читала книгу, — пароход дрогнулъ, раздался трескъ, крики, шумъ, все кругомъ стало падать, леть во все стороны. Подруга прибѣжала с крикомъ, что насъ бомбардируютъ.

Оказалось, что китайскіе аэропланы, летавшіе над нами, принесли насъ по ошибкѣ за непрятеля и стали бомбардировать. Одна бомба пролетѣла за 150 футовъ от носа парохода. Другая ударила в правую сторону и разорвалась в срединѣ парохода, разрушила дѣятаютъ. К счастью, тамъ никого не было, иначе они были бы убиты. Рядомъ с каютаами находился гимнастический залъ, и бывший тамъ мужчина буквально былъ выброшенъ оттуда. Онъ получилъ нѣсколько раненій осколками от шрапнели.

Третья бомба, упавшая в 3 или 4 футахъ в воду, повредила перила палубы и бок парохода. Всѣ окна были выбиты. К счастью, тамъ тоже никого не оказалось.

З человѣка из команды были тяжело ранены, 3 другихъ легко. 20-лѣтний юноша Льюис Хаскелл, стоявший на посту часовыимъ, шрапнелью, пробившей стекло и дверь, былъ раненъ в ногу, живот и щиколотку.

Паника на пароходѣ творилась невообразимая. Одна дама выбѣжала раздѣтой, мужчина выбѣжал в простирающемся массажа. Капитанъ отдалъ приказъ надѣть спасательные пояса. Я тоже спустилась внизъ, чтобы одѣть спасательный по-

яс, но меня щонную и снять. Нашъ капитанъ дѣлалъ рѣзкіе движения, я была настѣнной скамейкой. Особенно тѣмъ, что Хаскелл, онъ счастью, разорвалъ, и S.O.S. — пр. американцамъ Англичане то, намъ крейсеръ нужна ли помощь? Помощь нужна. С канвуса были ленты, два врача.

Раненому рѣвущему очевидно требовалась срочная помощь. Д-р Парк и доктор броненосца операцию, я и сестры, г. из пассажирѣвши сестрой мѣдиковъ, рацией продолжали с 6 до 12 часовъ, с кончалъ сильнѣйшимъ. Его забрали привезли.

В виду проявленія снарядами «Президенту Хуверу», нашъ капитанъ отказался от эвакуации американскихъ бѣженцевъ из Шанхая, — было бы слишкомъ рискованно погрузить на борт такое количество людей и без починки дѣянія через океанъ. Намъ никого не пришлось взять с собой и около девяти часовъ в тот же вечер мы отправились чиниться в Кобе.

Однако, тамъ насъ ожидало

невредима. Какъ мы вышли из этого ада, — мнѣ до сихъ поръ не вѣрится. Здѣсь все такъ спокойно и мирно, и ничего нѣтъ похожаго на то, что тамъ творится.

И подумать только, что это яѣздила в свой долгожданный отпуск отдыхать, — возбужденно смысь! — закончила Татьяна Реш. — Правда, весело?

Таисія Баженова.

ПРОТ. В. ШАПОШНИКОВЪ.

МИТРОФОРНЫЙ ПРОТОІЕРЕЙ ЛЕОНТІЙ ПЕКАРСКІЙ.

Краткое газетное сообщение из Харбина принесло намъ печальную вѣсть о смерти настоятеля Св. Николаевского харбинского собора протоіерей Леонтий Феодосьевич Пекарский. Хотя подробности этого скорбного события пока нѣтъ, но мы можемъ с уверенностью сказать, что весь православный Харбин и весь приходъ бывшей Китайской Восточной желѣзной дороги с большой и глубокой душевной теплотой отклинулись на него и со слезами горячей любви и почтѣя к усопшему молились об упокоеніи его свѣтлого духа.

До открытия самостоятельной харбинской епархии в 1922 г., — шестнадцать лѣтъ онъ состоялъ в должности благочиннаго всѣхъ желѣзодорожныхъ церквей КВЖД и тридцать один годъ — в должности настоятеля Св. Николаевского собора. Христіанская кротость и смиреніе, какое-то почти дѣтское незлобие ико всѣмъ любовная доброжелательность, простота и доступность, в домашней жизни — хѣбосольство и гостепріимство, постоянная забота о своихъ многочисленныхъ родственникахъ, находившихся в России на Волыни, — всегда были свѣтлыми и отличительными чертами характера почившаго. А его религиозность и проникновенное, чинное совершение всѣхъ богослужений всегда свидѣтельствовали не только о томъ, что онъ былъ не только прекрасный человѣкъ, но и высоконравственный пастырь.

До открытия

стѣрь-молитвеннікъ. К сожалѣнію, какъ это всегда бываетъ, эти драгоценныыя высокія качества покойного не всѣми и не всегда цѣнны по достоинству при жизни. Но вотъ, теперь, когда онъ отошелъ в Господу, его свѣтлый нравственныи и преподавателемъ латинскаго языка в другой и пользовался горячей любовью и рѣдкимъуважениемъ своихъ питомцевъ, какъ отмѣчено в денію юбилея в одной изъ рѣчей окончавшаго курсъ гимназии воспитанника Петлина: «За его высокую нравственную чистоту и глубокую вѣру».

На юбилейныхъ торжествахъ

многимъ близкимъ знатными покойного отмѣчалась в рѣчахъ еще одна добродѣтъ его характера — это отсутствие сребролюбія. Получивъ большое содержаніе, онъ не оставилъ послѣ себя никакихъ сбереженій, расходуя ихъ на дѣла благотворенія и на воспитаніе малолѣтнихъ сирот — своихъ племянниковъ, из которыхъ 14 человекъ на его счетъ получили полное образованіе, среднее или высшее.

Господь наградилъ покойного, кро-

мъ указанныхъ добродѣтелей, еще

рѣдкимъ в наши дни долголѣтіемъ. В 1927 г. 1 июля онъ праздновалъ 70-тилетнюю годовщину своего рожденія в кругу мѣстныхъ архипастырь, ховенства, прихожан и мнѣніи почитателей и

году отпраздновалъ 70-тилетнюю годовщину

жесткѣнной о

немъ адресовавъ

июлью годовщину

частностъ

нравственности

браться

помощи

коемъ

протоіерей

венныхъ

с по

ромъ

духовенства

женъ

и вече

ма

мѣнѣ

какъ

занѣ

нѣ

«Правда» (27 августа) сочла необходимымъ приступить к печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла

необходимымъ приступить к

печатанию историческихъ очерковъ, излагающихъ для широкаго круга читателей прошлые «событія в жизни нашей родины» в томъ освѣщеніи, которое

соответствуетъ

тѣйнаго

«Правды».

«Правда» (27 августа) сочла